
Madame la Député 
Messieurs les Maires 
Madame la Secrétaire Générale de la Sous-Préfecture 
Mesdames et Messieurs les élus 
Messieurs les représentants 
Monsieur le Capitaine Chef de Corps de nos sapeurs-pompiers. 
Mesdames et Messieurs les Présidentes et Présidents Associatifs 
Mesdames et Messieurs les Enseignants 
Mesdames et Messieurs Les Chefs d’entreprises et Commerçants 
Et enfin vous toutes et tous, chers Amis, qui êtes présents ce soir et que 
je salue très chaleureusement. 
Mais aussi -à travers vous- celles et ceux qui n’ont pas pu venir, parce qu’ils 
souffrent dans leur cœur ou dans leur corps, parce qu’ils sont empêchés ou tout
simplement parce qu’ils n’ont pas eu l’envie de nous rejoindre car ils se sentent 
éloignés de nos instances et des préoccupations publiques. 

Je voudrais avant de commencer ce discours avoir une pensée émue et 
reconnaissante pour deux personnes qui nous ont quitté en 2023 et qui nous 
manquent, en tout cas me manquent aujourd’hui et qui n’auraient pour rien au 
monde manqué cette traditionnelle cérémonie des vœux. 
Simone VENET et André SEYTIER sont partis faire profiter de leur dévouement, de 
leur générosité, de leur humour d’autres arbreslois qui les avaient précédés dans un 
monde que l’on dit meilleur. Ce sont deux très belle personnalités qui ont compté et 
continueront à compter dans l’histoire de notre commune tant leur implication dans la 
vie sociale et associative a été constante tout au long de leur vie. L’Arbresle leur doit 
beaucoup. 
Simone, André cette soirée vous est dédiée. 

Il y a un an presque jour pour jour nous étions réunis dans cette meme salle pour
souhaiter, pour nous souhaiter une belle année 2023. 

Je ne sais pas pour vous mais personnellement je me demande quand meme si on y 
croyait vraiment, si on y avait mis assez de conviction et je m’interroge sur le moment 
ou notre affaire a buggé. 

En effet 2023 aura connue, son lot de fureurs et d’infamies. La guerre, en Ukraine, à 
nos portes, rentre bientôt dans sa 3ème année ! Nous restons désemparés et 
démunis face à ce conflit, honteux que cela ne perturbe plus notre quotidien. 

Depuis le 7 octobre, le conflit Israélo-Palestinien s’est de nouveau invité sur la scène 
internationale : la colère, la peur et le désespoir prennent une nouvelle fois le pas sur 
la raison, la volonté de paix et notre humanité. 

Nous ne devons pas céder au piège du terrorisme, ne rien céder à la haine ! C’est 
d’autant plus difficile, quand elle s’invite chez nous dans nos écoles qui sont le 
creuset de notre civilisation et le lieu fondamental d’apprentissage de nos valeurs. 
Dominique Bernard en a payé le prix du sang, le 13 octobre à Arras. 
C’est d’autant plus difficile quand le communautarisme et les fractures sociales 
s’invitent dans la vie quotidienne, quant au lieu d’etre cote à cote nous sommes face 
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à face comme l’avait prédit le regretté Gérard COLLOMB. Les évènements qui ont suivi
la mort du jeune Nael en région parisienne sont aussi les marques de cette fracture,
les agressions verbales ou physiques contre ceux qui sont chargés de notre protection
nos forces de sécurité, gendarmes, policiers, pompiers, sécurité civile à 
qui je veux aussi rendre hommage ce soir en les remerciant. Comme je veux rendre
hommage à mes collègues maires agresses parce qu’ils défendaient le bien public 
ou le vivre ensemble, à nos enseignants, à nos éducateurs sportifs ou sociaux qui sont
également agresses tout simplement à cause de leur action éducative. 

Il faut faire sauter les verrous de la peur ! On le sait, elle est mauvaise conseillère : 
l’être humain s’est toujours adapté et déplacé, il est naturellement migrant. Aussi 
l’enjeu n’est pas la préservation, mais la transmission de nos valeurs spirituelles, 
culturelles et politiques aux générations futures. Celle-ci se fait par le dialogue 
démocratique et le travail politique, tout le contraire de l’immédiateté et des 
populismes et des extrêmes. 
Pour apporter des réponses, il faut un vrai travail de fond, de réflexion, 
d’expérimentation. Nous avons besoin des autres pour avancer, alors ne renonçons 
pas et ne nous replions pas. 

Ce sera le véritable enjeu des élections européennes de juin prochain. Faisons 
attention à ne pas nous tromper de combat car nous avons aussi besoin d’une 
Europe forte, soudée, sociale et solidaire comme l’a toujours défendue Jacques 
DELORS qui vient de nous quitter. 
Le réchauffement climatique continue son œuvre…2023 aura été l’année la plus 
chaude, jamais enregistrée. Des records tombent les uns après les autres : 
températures de l’air, de l’eau, sécheresses, incendies de forêts, fonte des 
glaces…Ici, nous avons même eu des boutons de roses à Noël ! 
Ce combat, cet engagement à continuer malgré tout à croire que la fatalité n’est pas 
obligatoire, qu’il peut y avoir un autre chemin pour éduquer, former, rassembler nous 
le menons avec mon équipe municipale depuis que vous nous avez fait confiance. 

Et je veux ici remercier mes adjoints et l’ensemble des conseillers municipaux y 
compris ceux qui témoignent d’une opposition constructive pour leur engagement 
sans faille à défendre et à faire avancer et progresser nos valeurs. Remercier aussi 
l’ensemble de nos services municipaux à concrétiser chaque jour nos engagements 
et à proposer un service public de grande qualité. Merci à eux sans qui rien ne serait 
possible. Ma reconnaissance va également à mes collègues maires du territoire, aux 
vice-présidents et conseillers communautaires ainsi qu’aux services de la 
communauté de commune pour leur implication dans notre projet de territoire et qui 
impactent la vie de notre commune et permettent à L’Arbresle de se développer et 
d’assurer son rôle de centralité au service du Pays de L’Arbresle et de ses 16 autres 
communes. L’excellente ambiance et la solidarité entre toutes les communes dans la 
mise en œuvre d’un vrai projet de territoire prouve qu’ensemble on est capables de 
faire de très belles choses. 

2023 aura vu les marques concrètes de notre engagement dans la préservation de 
nos ressources et notre environnement climatique. Parmi d’autres je pourrai citer 
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grâce au travail de Gilles PEYRICHOU notre délégué au SYDER le passage en LED
de l’ensemble des point lumineux (1387 exactement) de la commune, la préparation
du dispositif d’extinction nocturne dans nos quartiers qui deviendra effective courant
2024, l’installation de bornes de recharges électriques place Victor Hugo. 

La préservation de notre ressource en eau est aussi essentielle. Notre service de 
l’eau cher à Jose Douillet se fait un point d’honneur à entretenir et à développer la 
sécurité de notre réseau, réseau qui est exemplaire en terme de préservation car le 
rendement tourne chaque année entre 90 et 93%. Pour information sachez que la 
commune par application de la fameuse loi NOTRE va perdre l’exercice de la gestion 
de l’eau qui va etre obligatoirement transféré à la communauté de communes au 1er 
janvier 2026. Nous travaillons avec les services de la CCPA a ce que ce transfert soit 
insensible pour les usagers et qu’il garantisse la meme qualité de service tant au 
niveau tarif qu’au niveau réactivité en cas de sinistre ou d’entretien. 

Les mobilités sont un axe prioritaire du travail conjoint CCPA-Communes. Un 
schéma de développement vélo a ete finalisé en 2023 et sera présenté début 2024 
avec les premières concrétisations dans le courant de l’année. Ce travail a d’ailleurs 
commencé avec la pose d’arceaux-stationnement vélos dans divers points de la 
commune. 

La CCPA ayant intégré le SYTRAL, ce nouvel établissement public créé en 2021, 
nous avons pu obtenir sur L’Arbresle le passage de trois lignes de bus. Une liaison 
Savigny-Sarcey qui passe en particulier par la Pontchonniere, la zone des Martinets, 
la gare, la zone médicale Foucre et l’hôpital, la maison de retraite des Collonges de 
St Germain Nuelles. Une deuxième ligne qui va permettre de relier L’Arbresle à 
Villefranche sans passer par Tassin ou Lyon et enfin une ligne Tarare-Lyon qui 
empruntera la M6 pour entrer dans la Métropole. Et puisque nous évoquons les 
transports, les travaux de sécurisation de la gare et de ses quais ont commencer 
pour se poursuivre en 2024. Merci au travail remarquable et a la force de conviction 
de ma vice-présidente a la CCPA en charge des mobilités Virginie CHAVEROT pour 
sa présence parmi nous ce soir. 

Les mobilités c’est aussi la voirie et l’aménagement de certains espaces. En 2023 le 
Département a refait toute la bande de roulement de la RD389 de la place Carnot au 
rond pont de la Liberation. Nous avons profité de ces travaux pour refaire une partie 
des trottoirs de la rue Gabriel Péri jusqu’à la place du 19 mars. 
La CCPA a rénové totalement l’avenue du 11 novembre de l’avenue Lassagne 
jusqu’à la montée En Louhans avec l’élargissement des trottoirs, la plantation de 80 
châtaigniers tout le long du parcours, la création d’une piste cyclable qui va rejoindre 
celle de la rue Baccot et ainsi rejoindre le Lycee, les installations sportives de la 
Pontchonniere et la zone d’activité. En complément en 2024 la CCPA va la prolonger 
jusqu’à Savigny. Dans le meme thème la CCPA va aussi cette année lancer la voie 
verte entre la gare de L’Arbresle et Sain Bel le long de la Brevenne. 

Et nous venons de lancer l’appel d’offre pour la reprise de l’étude de la liaison 
piétonne stade municipal centre-ville le long de la Turbine pour une réalisation que 
j’espere en 2025. 
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 La transition énergétique de nos bâtiments publics va commencer en 2024 avec le
lancement des travaux de la gendarmerie pour 1.2 Millions d’euros. La toiture du
Gymnase du Groslier va etre refaite aussi cette année avec un travail partenarial 
avec le SYDER pour y poser des panneaux photovoltaïques. Panneaux photovoltaïques
qui seront poses sur la couverture de deux courts de tennis au 
stade. Nous étudions également avec le SYDER l’utilisation de la toiture de l’école des
Mollieres pour compléter ce dispositif. Et enfin nous travaillons toujours avec la CCPA
sur l’installation d’une chaufferie bois et d’un réseau de chaleur du plateau de St
Etienne vers le centre-ville. Vous voyez que Fabrice MUSCIDERE en charge de ces
problématiques a encore un peu de travail. 

Mais cette transition énergétique est aussi axée en direction des particuliers. La 
reconnaissance par l’Etat de l’attractivité de L’Arbresle comme pôle de centralité 
avec Sain Bel a permis d’etre inscrit dans le dispositif Petite Ville de Demain. Ce 
dispositif soutenu donc par l’Etat mais aussi la communauté de communes a pour 
but aussi de rénover l’habitat et de reconquérir les trop nombreux logements vides de 
la commune. C’est ainsi 5,7 Millions d’aides apportés aux propriétaires occupants ou 
bailleurs pour rénover leur logement. Ce dispositif proposé en partenariat aussi avec 
SOLYHA est à votre disposition a la CCPA. 
Ce dispositif Petite Ville de Demain nous a permis avec nos partenaires CCPA et 
EPORA de développer notre stratégie de soutien au commerce de centre-ville. 
Préemption de locaux comme celui de la rue Peillon ou a pu s’installer l’enseigne les 
Petites Canailles auparavant situe rue Passemard. Aides à l’installation ou à la 
restauration de certaines enseignes. Etudes sur les circulations et les flux 
marchands. Autant d’aides et de soutien à l’activité commerciale du centre-ville.Merci 
aussi à Charles-Henri BERNARD, maire de Bully et vice-président a la CCPA en 
charge du commerce pour toute l’attention qu’il porte a notre centre-ville. 
L’attractivité de notre commune avec l’arrivée du tram-train, de l’A89 mais aussi 
grâce a son dynamisme n’est plus à démontrer. Nous devons nous en réjouir et en 
etre fiers. Cependant il nous faut aussi réfléchir à un développement harmonieux et 
qui privilégie une qualité de vie. C’est pourquoi nous avons lancé fin 2023 la révision 
de notre Plan Local d’Urbanisme. Ce nouveau document prendra en compte les 
nouvelles exigences de l’Etat en matière de logement mais également tous ceux 
liées au dérèglement climatique et développement durable. Je le souhaite donc 
résolument tourner vers l’exigence d’une ville propre, apaisée, protégée et ou la 
qualité de vie sera l’objectif primordial et je sais aussi que Jean-Claude Gauthier 
chargé de l’Urbanisme y sera très sensible. 
2023 aura vu aussi la mise en place grâce a soutien de l’Etat du dispositif la Cantine 
à 1 euros qui permet a plus de 200 familles à revenus modestes de bénéficier d’un 
tarif accessible. Je vous disais en début de discours l’importance que nous apportons 
a l’Education c’est pourquoi, malgré nos difficultés de plus en plus importantes à 
équilibrer le budget municipal, nous avons fait le choix avec Dominique Rostaing-
Taillard de maintenir notre soutien à nos écoles, mais sans oublier nos associations 
sportives ou culturelles qui elles aussi jouent un rôle dans la transmission des 
valeurs éducatives. 
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Côté sportif et en lien avec la CCPA, l’Hopital et la CPTS la Maison Sport Santé a 
pris son rythme de croisière et propose à toutes celles et ceux qui désirent reprendre
une activité sportive soit par gout soit par nécessite médicale différentes activités.
Nous présenterons le travail sur le Projet Sportif Local piloté par Jean-Louis Mahuet
élaboré en concertation ces deux dernières années avec l’ensemble des acteurs
sportifs de la commune. Ce document fixera le développement de la pratique 
sportive (animation, infrastructures) pour les prochaines années. Ce travail de 
soutien et de développement du sport sur notre commune confié à Sylvianne
CHAMPIN porte ses fruits puisque le nombre de licenciés dans les clubs ne cesse
d’augmenter et a meme dépassé le seuil d’avant Covid. L’occasion pour moi de
souligner l’engagement le plus souvent bénévole des dirigeants et éducateurs qui
accueillent enfants et adultes de plus en plus nombreux qu’ils soient arbreslois ou 
non arbreslois et qui organisent chaque weekend matchs ,tournois, compétitions ou
se mobilisent autour de grands évènements comme le Rallye de Charbonnières qui
depuis deux a pris ses quartiers en avril à L’Arbresle et qui se félicite de l’accueil reçu
et de la qualité de la préparation de l’évènement. 

Puisque nous parlons santé 2023 aura vu la reprise de notre hôpital par le groupe 
SOS Santé. Cela permet d’assurer la pérennité de son existence sur le territoire et 
développer des services en particulier au niveau des consultations spécialisées 
d’ailleurs trop souvent méconnues du public. 
Ce rattachement à SOS Santé a permis aussi de soutenir et d’obtenir auprès de 
l’Agence Regionale de Santé l’implantation d’un pôle d’imagerie médicale avec 
scanner et IRM qui devrait voir le jour prochainement. Reste pourtant le problème du 
non-remplacement de deux médecins généralistes qui ont pris leur retraite fin 2022 
et juin 2023 et toujours sans successeurs. Espérons que le contrat local de Santé 
qui va etre lancé sur le territoire par la CCPA nous permettra de trouver des pistes et 
des solutions our attirer de nouveaux médecins 

2023 aura vu à cause de la crise économique et sociale une augmentation très 
importante de familles ou de personnes en difficulté. L’action de notre CCAS apporte 
chaque jour réconfort et soutien mais il faut souligner l’engagement sans faille de nos 
associations solidaires les restos du cœur, le chaudron du cœur, le secours populaire 
le secours catholique qui savent travailler ensemble comme le témoigne 
l’organisation du dernier réveillon solidaire le 28 décembre avec plus de 160 invités 
qui ont pu le temps d’une soirée oublier leur quotidien difficile. 

Nos anciens sont l’objet de toute l’attention de notre adjointe Yvette FRAGNE et de 
toute son équipe du CCAS. Chaque année ils les emmènent en voyage en 
septembre et leur proposent le repas traditionnel en mars ou avril. Et qu’ils se 
rassurent ça continuera d’etre le cas en 2024 ! 
2024 verra aussi la poursuite du travail de mise en place par la MJC d’un centre 
social soutenu par la CAF et la Commune. Cela permettra de conforter la politique de 
notre MJC en direction des familles avec les centres de loisirs, les actions familles, le 
soutien scolaire, les animations de quartier …. 
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Parce que notre équipe municipale a fait de la démocratie participative, confiée à
Sandrine POYET-FAWAL un axe fort de son action , je soulignerai en 2023
l’organisation du 2eme forum citoyen, , la reprise des rendez-vous citoyens dans
chaque quartier mais surtout la mise en place comme nous l’avions promis d’un
budget participatif permettant à vous habitants de proposer des projets et de pouvoir
les financer dans la limite du budget accordé. Pour cette première édition c’est 
15000€ qui avaient été alloues pour ces projets. Le vote proposé aux arbresloises et
arbreslois a retenu un projet de passages piétons colorés et dessinés par une artiste
locale qui a d’ailleurs dessine la carte de vœux 2024 de la commune Clotilde Prévot.
Ces passages seront installés à la sortie des écoles dans le courant de l’année. 

Jeunesse et associations ne sont pas oubliées par Pierre BOUILLARD avec la 
poursuite des chantiers jeunes soutenus en partie financièrement par la CCPA, la 
mis en place du premier conseil municipal des jeunes qui rassemblera 15 jeunes de 
6eme et 5eme élus le 15 février lors d’élections organisées au sein des collèges 4 
Vents et Champagnat grâce au travail partenarial avec ces deux collèges. 

L’appel a projet organisé lors du forum des associations en septembre aura permis 
de récompenser l’association Assolidarité qui travaille au sein de l’hôpital pour une 
animation auprès des patients hospitalisés. 

Mais surtout et pour finir ces propos par une note festive car vous savez que 
j’attache, nous attachons tous une grande importance aux moments festifs et 
culturels qui peuvent nous rassembler et partager ces moments de convivialité et 
d’amitié si importants surtout dans le contexte parfois morose ou difficile que nous 
pouvons subir. 

Et aussi parce que partager c’est aussi apprendre à mieux connaitre l’autre et à lever 
certaines peurs dont je parlais en début de soirée. 
Alors comment ne pas se réjouir du renouveau du comité des fêtes qui nous a 
proposé un Week end de septembre plein de surprises avec la fête des classes en 3 
(attention la 4 il va falloir faire mieux) la foire d’automne et la braderie des 
commerçants. Merci donc à toute cette équipe renouvelée et dynamique pour leur 
enthousiasme et leur engagement. 

Merci aussi aux commerçants, aux associations de parents d’élèves Farandole, I 
Love les Mollieres, APPEL Champagnat, à la MJC, a Octava à Cassogna, à l’école 
Rock and Brothers, à nos associations sportives, à nos pompiers qui sont présents et 
animent toutes ces manifestions festives : Fête des classes, Foire d’automne, 
Braderie, 8 décembre, Marché de Noel, Carnaval, Fête de l’environnement, 
L’Arbresle Plage, Fête de la Musique, Bal du 14 juillet… 
Et comment ne pas citer notre saison culturelle pilotée par Anne THIERRY qui 
s’étoffe chaque année et qui intègre aussi dans sa programmation maintenant cinq 
spectacles mutualisés avec nos communes amies de Bully et Saint Germain Nuelles 
ou encore la semaine de la Sculpture, les manifestations d’Octobre Rose 
Et dire que j’entends parfois quelque grincheux déclarer qu’il ne se passe jamais rien 
à L’Arbresle ! Laissons-les donc à leur pessimisme et continuons à nous retrouver et 
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nous rassembler pour profiter de ces beaux et bons moments qui nous attendent en
2024. Et meme invitons les à y participer et a venir nous rejoindre. Au moins ils
verront. 

Avant de vous laisser profiter du dynamisme et du talent de nos amis Isa et Dume du 
groupe Diameus et Co, mon ami Dume avec qui je partage l’amour du foot mais 
aussi l’amour d’une Region qui nous est chère, et après vous avoir remerciés pour 
votre présence ici ce soir qui témoigne de l’intérêt et de l’amour que vous portez à 
notre commune et à son avenir. Vous enseignants, dirigeants associatifs , dirigeants 
économiques, chefs d’entreprises , artisans , commerçants , forces de l’ordre et de 
sécurité , et vous tout simplement simple citoyenne et citoyen vous tous qui faites et 
qui êtes notre cité je voudrai me tourner vers mes adjoints, vers les membres du 
conseil municipal , vers les services municipaux pour vous remercier a nouveau. 
Votre travail , votre engagement, votre soutien permanent gardent intacts ma 
motivation et ma volonté à continuer à faire de L’Arbresle cette ville attractive, 
rassemblée, solidaire au sein d’un Pays de L’Arbresle ou il fait bon vivre et grandir. 
Jean d’Ormesson a dit : « il y a des jours, des mois, des années interminables ou il 
ne se passe presque rien. Il y a des minutes et des secondes qui contiennent tout un 
monde » 

Je vous souhaite donc une très belle année 2024 faite que de ces riches minutes et 
secondes et la santé et l’optimisme pour en profiter pleinement 
Pace Salute a tutti 


